

乔新江在参观首届豫南民俗文化集市时寄语

坚持以人民为中心的创作导向 推动我市文化产业繁荣与发展

信阳消息(记者 邹乐) 2月16日,省人大常委会副主任、市委书记乔新江来到信阳百花会展中心,参观首届豫南民俗文化集市。他寄语广大文艺工作者,要坚持以人民为中心的创作导向,坚持百花齐放、百家争鸣,为弘扬民族精神、传承民俗文化、推动我市文化产业的繁荣与发展,努力创作出更多优秀作品。

本次民俗文化集市重点打造“民俗”“年味”两大亮点,以

豫南传统民俗文化为内容,以信阳特色为载体,体现互动性强、全民参与度高、活动体验感好的特色民俗文化集市。活动分为信阳民艺、信阳记忆、信阳味道、儿童嘉年华、民俗展演、灯谜大会、主题灯会七大活动板块。

在书画摄影作品展区,乔新江一边驻足观看一边与艺术家们亲切交谈,并对一幅幅展现信阳山水、回顾历史变迁、讴歌新时代的书画摄影作品给予了高度评价。

他说,创作者用细腻的笔触和镜头展示了信阳的自然风光、人文风情,具有很强的感染力和艺术观赏性,希望艺术家们能够把艺术才干的增长、艺术表现能力的增强深深植根于信阳历史文脉、植根于老区人民,继续用灵感和创造力把信阳文化特色传播出去。

文化展示区石头画、剪纸、泥叫吹等民间工艺品琳琅满目,烙画、皮影戏、大鼓书、花鼓戏等再现了传统文化和非物质

文化遗产的恒久魅力。乔新江指出,非物质文化遗产的传承和保护是一项长期且持续的工作,是时代发展的要求,是文化传承的需要,相关部门要结合文化旅游产业把非物质文化遗产发扬光大,在传承经典保护传统的基础上,主动加入新元素,创新思维,完善工艺,精益求精,让特色元素更好地展示信阳文化的魅力。

在民俗文化集市现场,来自大别山残疾人艺术家协会的

残疾人书法家们正在挥毫泼墨,乔新江看后表示赞赏,他高兴地说,这些作品都很见功力和水准,不论是笔墨技巧还是人文精神,都很有造诣。残疾人艺术家们虽然在艺术道路上有很多困难,但他们不甘向命运低头,顽强拼搏,努力以残缺创造完美,以有限通达无限,相信未来定能同心同德,携手共绘美好明天。

曹新博、谢天学、熊静香、邵春杰、陈豫陪同参观。

尚朝阳到光山县调研重点项目建设时强调

紧盯节点 压实责任 确保首季重点项目“开门红”

信阳消息(记者 李海) 2月17日,市长尚朝阳带领市直有关部门负责同志到光山县,实地调研省市重点项目河南五岳抽水蓄能电站、袁湾水库推进情况并召开座谈会,明确河南五岳抽水蓄能电站项目于今年3月份临时工程开工、5月份主体工程开工,袁湾水库项目于今年第三季度开工。

河南五岳抽水蓄能电站

项目总投资65.63亿元,由上水库、下水库、输水系统、发电厂房及地面开关站等组成,已于2018年11月获得河南省发改委核准,目前项目前期工作已基本完成。袁湾水库项目总投资44.35亿元,是《大别山革命老区振兴发展规划》《国家水利改革发展“十三五”规划》《淮河生态经济带发展规划》等规划中的重点水利工程。水库控制流域面积480平

方公里,总库容2.35亿立方米,是一座以防洪为主,结合供水、灌溉,兼顾发电、改善生态等综合利用的大(二)型水库,对提高淮河流域防洪减灾能力,推进区域生态文明建设、加快社会经济发展、巩固提升扶贫成效具有重要意义。

听取相关部门和县区发言后,尚朝阳强调,扩大有效投资,推进项目建设尤其是重点项目建设,是拉动经济增长

最直接、最有效的方式。各级各部门要牢固树立“全市一盘棋”思想,密切配合、统筹推进,确保项目如期开工建设,为实现全市一季度项目建设“开门红”做贡献。要强化节点意识,严格按照项目实施时间表和路线图压茬推进,打好提前量,争取主动权,切实发挥工作专班作用,专事专人、专责推进,尽可能把时间节点往前赶。要加强沟通协作、严格

监督考核,市直相关部门和县区要及时会商研究解决项目建设遇到的问题,积极主动与上级部门沟通,争取更大支持。市委、市政府督查部门要按照“干部作风提升年”活动要求,加强对两个项目推进工作的联合督查,实行台账式管理,每季度观摩、点评,年终考核,对未按节点推进的单位和责任人严肃追责问责,确保项目如期高标准开工建设。



2月17日,信阳市公益志愿者协会组织爱心志愿者到光山县看望94岁的抗战老兵方忠汝和97岁的抗战老兵吕心焕,为其送去慰问金和礼物,听他们讲述抗战故事。春节期间该协会联合深圳龙越慈善基金会组织开展“和抗战老兵过大年”活动,共看望慰问我市17名抗战老兵。图为志愿者们在方忠汝家慰问的情景。

本报记者 王哲 摄

倡导科学健康生活方式

信阳中院举行“关爱你我健康中原行”主题健康知识讲座

信阳消息(郭晓雨)为倡导科学健康生活方式,提升干警健康保健意识及素养,2月15日上午,信阳市中级人民法院举行“关爱你我健康中原行”主题健康知识讲座,邀请中国安全教育网、河南省安全健康教育中心宣教专员付杰主讲,市中级人民法院全体干警参与此次讲座活动。

付杰围绕“突发性事故及突发急症的院外自救互救知识”、“环境污染带来的危害以及防护知识”、“心脑血管及慢性病防治”、“戒烟限酒,合理膳食,倡导健康生活方式”等四个方面,凭借丰富的经验和专业知识积累,利用图片、视频等形式,结合真实病例案例,讲授CPR现场紧急救护知识、空气污染对人体的危害、心脑血管疾病防治等知识,为干警们上了一堂生动的保健课。

讲座结束后,干警们纷纷表示,拥有健康的体魄,是干好工作的前提和基础。通过此次专家讲授分享,进一步增强自身保健意识,让大家对常见疾病防治有了更深入的认识,同时掌握意外事故的急救方法,感觉受益匪浅。